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legislativní změny právních předpisů, jež nabyly účinnosti 1. 1. 2014, vyvolaly nutnost upravit a rozšířit 
program PC-JUC/DEV. Řada změn byla provedena již ve verzi 8.8, kterou jste obdrželi začátkem ledna 
2014. Byla v ní distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2014. 
Verze 8.8 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat příjmy a výdaje 
v novém roce. Teprve začátkem roku 2014 byly zveřejněny nové tiskopisy vydané Ministerstvem financí 
ČR, ČSSZ a zdravotními pojišťovnami.  

Verze 8.9 Vám umožní:
•	 správně zpracovat Přiznání k dani z příjmů za 

rok 2013, Přehled o příjmech a výdajích OSVČ 
za rok 2013 pro ČSSZ a  Přehled o  příjmech 
a výdajích ze SVČ a o úhrnu záloh na pojistné 
za rok 2013 pro zdravotní pojišťovnu,

•	 seznámit se s aktuálním zněním právních před-
pisů týkajících se vedení daňové a mzdové evi-
dence v roce 2014.

Program PC-JUC/DEV ve verzi 8.9 přináší pře-
devším následující změny a funkční rozšíření:
•	 Jsou aktualizovány všechny zbývající vzorové 

a pracovní sazebníky potřebné pro vedení da-
ňové evidence v roce 2014.

•	 Do databáze je přidán nový vzorový a pracov-
ní sazebník „Paušální výdaje u příjmů z pro-
nájmu“. Díky tomuto opatření je umožněno 
(i zpětně, od roku 1994) rozlišovat prokazatel-
né a paušální výdaje u příjmů z pronájmu.

•	 Programy na vystavení přiznání k dani z příjmů 
za rok 2013 obsahují výpočet solidárního zvý-
šení daně.

•	 Programy na vystavení přiznání k dani z příjmů 
za rok 2013 respektují omezení nároku daňo-
vého poplatníka na slevu na dani z příjmů na 
manžela a na daňové zvýhodnění na dítě při 
uplatnění paušálních výdajů u příjmů z pod-
nikání a u příjmů z pronájmu (§ 7 a § 9 zákona 
o dani z příjmů).

•	 V  submodulu Účetní knihy/Mzdová evidence 
i  v  submodulu Služby/Výpočty jsou do kalku-
látorů na výpočet exekučních srážek ze mzdy 
doplněny sazby platné pro rok 2014.

•	 Submodul Dokumentace/Právní předpisy ob-
sahuje citace aktuálně platných právních 
předpisů. Rovněž funkce „Legislativa“ odka-
zuje u všech vzorových a pracovních sazebníků 
na aktuálně platné právní předpisy.

Při prvním spuštění programu ve verzi 8.9 do-
jde k následujícím jednorázovým akcím:
•	 Budou aktualizovány vzorové a pracovní sa-

zebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 
8.8  programu PC-JUC/DEV legislativní pod-
klady pro změnu sazeb: Třídění hmotného ma-
jetku do odpisových skupin, Snížení vyměřova-
cího základu pojistného na zdravotní pojištění 
za zaměstnance, Sazby cestovních náhrad, Prů-
měrné ceny pohonných hmot.

•	 Do databáze bude přidán nový vzorový a pra-
covní sazebník „Paušální výdaje u  příjmů 
z pronájmu“.

•	 Vzorový sazebník „Paušální výdaje u příjmů ze 
SVČ“ bude přejmenován na „Paušální výdaje 
u příjmů z podnikání“.

•	 Pracovní sazebník „Výdaje uplatněné procen-
tem z příjmů“ bude přejmenován na „Paušální 
výdaje u příjmů z podnikání“.

•	 Bude rozšířena a  aktualizována online doku-
mentace v oblasti právních předpisů. Všechny 
právní předpisy sdružené ve stejnojmenném 
modulu budou aktualizovány na znění platné 
od 1. 1. 2014.

•	 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky 
verze 8.9 budou k dispozici ve všech funkcích 
Rejstříku bulletinů.

•	 Bude provedena aktualizace programové na-
bídky a uživatelských oprávnění.
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Interaktivní, neinteraktivní a online formuláře
Mezi formuláři, které příslušné instituce nabízejí, panuje značná 

nejednotnost. Proto je na našich webových stránkách u každého tis-
kopisu vyznačeno, v  jakém formátu byl formulář vytvořen a zda je 
interaktivní či nikoli.

Interaktivní formuláře je možné vyplnit přímo v počítači a pak vy-
tisknout. Data interaktivních formulářů většinou lze uložit. Za nejpří-
nosnější považujeme tzv. inteligentní interaktivní formuláře. Při je-
jich vyplňování probíhají formální a logické kontroly vkládaných dat.

Formuláře, které neobsahují označení interaktivní, je možno pou-
ze vytisknout a použít pro ruční vyplnění.

Online formuláře jsou šablony primárně určené k vyplnění a ode-
slání formulářů přímo z webových stránek, např. z Daňového portálu 

Finanční správy ČR (http://eds.mfcr.cz). Jedná se o inteligentní for-
muláře. Formálně správně vyplněný formulář je možné elektronicky 
podat (uživatel však musí být majitelem zaručeného elektronické-
ho podpisu nebo datové schránky). Na Daňovém portálu Finanční 
správy ČR umožňuje vyplnění formulářů tzv. aplikace EPO (elektro-
nické podání).

Daňoví poplatníci, kteří nejsou majiteli ani zaručeného elektronic-
kého podpisu ani datové schránky, mohou však aplikaci EPO rovněž 
s výhodou využít. Vyplní příslušný formulář včetně případných pří-
loh, nechají si ho zkontrolovat a pak uložit do souboru PDF. Formu-
lář v podobě PDF mohou kdykoliv vytisknout, podepsat a doručit 
do podatelny finančního úřadu.

Vystavení Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2013 do-
poručujeme řešit takto:
•	 V  programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přizná-

ní k  dani z  příjmů“ a  zadejte rok 2013. Výkaz vytištěný funkcí  
F6 – Tisk Vám poslouží jako podklad pro vyplnění online formulá-
ře na Daňovém portálu Finanční správy ČR.

•	 Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.pcjucdev.cz.
•	 Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2014/online formulář Při-

znání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2013 (včetně příloh). 
Odkaz se nachází v bloku 1. Daň z příjmů fyzických osob – OSVČ.

•	 Online formulář a přílohy k němu, které se Vás týkají, vyplňte pod-
le podkladu.

•	 Doporučujeme (není to nezbytné): Nechte formulářová data (mají 
podobu souboru typu XML) uložit na Váš lokální disk, například 
do námi připraveného adresáře C:\JUCFORM\2014\DAP. Na on-
line formuláři za tím účelem zvolte funkci „Uložení pracovního 
souboru“. Uložit lze i rozpracovaná data.

•	 Zvolte funkci „Protokol chyb“. Funkce provede kontrolu písem-
nosti a zobrazí výčet případných chyb. 

•	 Zkontrolovaný bezchybný formulář nechte „vytisknout“ do sou-
boru typu PDF funkcí „Úplný opis tisku“. Tento soubor rovněž 
nechte uložit do adresáře C:\JUCFORM\2014\DAP.

•	 Tiskopis (soubor PDF) můžete kdykoliv vytisknout na tiskárně (ak-
ceptován je barevný i černobílý tisk), ručně podepsat a doručit do 
podatelny finančního úřadu.

Prostřednictvím našich webových stránek www.pcjucdev.cz máte přístup k více než 80 nejčastěji užívaným tiskopisům z oblasti daní, mezd 
a pojistného v originální podobě, tak jak je navrhly příslušné instituce (Ministerstvo financí ČR, ČSSZ a zdravotní pojišťovny ČR). K dispozici 
jsou aktuálně platné tiskopisy i jejich archiv. Aktuálně platné tiskopisy se nabídnou po kliknutí na odkaz Tiskopisy 2014.

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)
Pro podání Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2013 se použije tiskopis MFin 5405 vzor č. 20. Program PC-JUC/DEV poskytuje 
podklady pro jeho vyplnění. Formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob obsahuje proti předchozímu roku nový řádek č. 59 – Solidární 
zvýšení daně podle § 16a zákona o dani z příjmů.

1. Tiskopisy pro rok 2014

2. Přiznání k dani z příjmů za rok 2013

3. Přehled o příjmech a výdajích 
OSVČ za rok 2013 pro ČSSZ
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přizná-
ní k dani z příjmů)
Pro podání Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2013 se po-
užije tiskopis ČSSZ – 89 324 12 I/2014. Program PC-JUC/DEV po-
skytuje podklady pro jeho vyplnění. Tiskopis pro rok 2013 se liší od 
tiskopisu pro rok 2012 jen minimálně. Změny spočívají v přečíslová-
ní řádků a v textových úpravách.

Vystavení Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2013 do-
poručujeme řešit takto:
•	 V  programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přizná-

ní k  dani z  příjmů“ a  zadejte rok 2013. Výkaz vystavený funkcí  
F3 – SSZ a následně vytištěný funkcí F3 – Tisk Vám poslouží jako 
podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webo-
vých stránkách.

•	 Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.pcjucdev.cz.
•	 Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2014/interaktivní formu-

lář PDF Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2013. Tiskopis 
se nachází v bloku 6. Sociální pojištění – OSVČ.

•	 Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.
•	 Doporučujeme (není to nezbytné): Nechte vyplněný tiskopis (sou-

bor typu PDF) uložit na Váš lokální disk, například do námi připra-
veného adresáře C:\JUCFORM\2014\SPOSVC.

4. Přehled o příjmech a výdajích ze 
SVČ a úhrnu záloh na pojistné za 
rok 2013 pro ZP
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přizná-
ní k dani z příjmů)
Tiskopisy „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na po-
jistné“ se u různých zdravotních pojišťoven od sebe mírně liší. Pro-
gram PC-JUC/DEV poskytuje přesné podklady pro vyplnění tiskopi-
su VZP. Tiskopis pro rok 2013 má u VZP označení VZP 87.51/2013. 
Obsahuje oproti tiskopisu pro rok 2012 některé změny související 
s dočasným zrušením stropu vyměřovacího základu pro výpočet po-
jistného na zdravotní pojištění.
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5. Elektronické podání tiskopisů určených finančnímu úřadu
Rozhodnete-li se podat elektronicky tiskopis určený finančnímu 
úřadu:
•	 V programu PC-JUC/DEV zpracujte podklady pro vyplnění daného 

tiskopisu a vytiskněte si je.
•	 Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.pcjucdev.cz.
•	 Klikněte na odkaz Tiskopisy 2014.
•	 Klikněte na odkaz zvoleného online formuláře, u kterého je výraz-

ná poznámka MOŽNOST E-PODÁNÍ.
•	 Online formulář vyplňte podle podkladu.
•	 Doporučujeme nechat formulářová data (mají podobu sou-

boru typu XML) uložit na Váš lokální disk, například „Přizná-
ní k  dani silniční za rok 2013“ do námi připraveného adresáře  

C:\JUCFORM\2014\DAS. Na online formuláři zvolte funkci „Ulože-
ní pracovního souboru“. Uložit lze i rozpracovaná data.

•	 Zvolte funkci „Protokol chyb“. Funkce provede kontrolu písem-
nosti a zobrazí výčet případných chyb.

•	 Zkontrolovaný bezchybný formulář doporučujeme nechat „vytisk-
nout“ do souboru typu PDF a tento soubor rovněž nechat uložit do 
příslušného podadresáře v adresáři C:\JUCFORM. Na online for-
muláři zvolte funkci „Úplný opis tisku“.

•	 Jste-li majitelem datové schránky, na online formuláři zvolte funkci 
„Uložení k odeslání do Datové schránky“.

•	 Jste-li majitelem zaručeného elektronického podpisu, na online 
formuláři zvolte funkci „Odeslání písemnosti“.

Vystavení Přehledu o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh 
na pojistné za rok 2013 doporučujeme řešit takto:
•	 V programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přiznání k dani 

z příjmů“ a zadejte rok 2013. Výkaz vystavený funkcí F4 – ZP a ná-
sledně vytištěný funkcí F3 – Tisk Vám poslouží jako podklad pro vy-
plnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

•	 Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.pcjucdev.cz.

•	 Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2014/interaktivní formu-
lář PDF Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na po-
jistné za rok 2013. Tiskopis se nachází v bloku 8. Zdravotní pojiště-
ní – OSVČ.

•	 Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.
•	 Doporučujeme (není to nezbytné): Nechte vyplněný tiskopis (sou-

bor typu PDF) uložit na Váš lokální disk, například do námi připra-
veného adresáře C:\JUCFORM\2014\ZPOSVC.

6. Elektronické podání tiskopisů určených ČSSZ
Rozhodnete-li se podat elektronicky tiskopis určený České sprá-
vě sociálního zabezpečení:
•	 V programu PC-JUC/DEV zpracujte podklady pro vyplnění daného 

tiskopisu a vytiskněte si je.
•	 Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.pcjucdev.cz.
•	 Klikněte na odkaz Tiskopisy 2014.
•	 Nemáte-li na počítači nejnovější verzi programu Software602 

Form Filler (aktuální verze má číslo 4.52.29.13.0726), nechte si ji 
nainstalovat. Instalaci spustíte kliknutím na odkaz se jménem pro-
gramu v záhlaví seznamu Tiskopisy 2014.

•	 Klikněte na odkaz zvoleného interaktivního formuláře ZFO, 
u kterého je výrazná poznámka MOŽNOST E-PODÁNÍ.

•	 Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu.

•	 Doporučujeme nechat formulářová data (mají podobu souboru 
typu XML) uložit na Váš lokální disk, například „Přehled   o příjmech 
a  výdajích OSVČ za rok 2013“ do námi připraveného adresáře  
C:\JUCFORM\2014\SPOSVC. Na interaktivním formuláři zvolte 
funkci „Uložit data na disk“.

•	 Doporučujeme nechat vyplněný formulář „vytisknout“ do souboru 
typu PDF a tento soubor rovněž nechat uložit do příslušného poda-
dresáře v adresáři C:\JUCFORM. Na interaktivním formuláři zvolte 
funkci „Tisk formuláře“.

•	 Jste-li majitelem datové schránky, na interaktivním formuláři klikně-
te na tlačítko „Odeslat do Datové schránky“.

•	 Jste-li majitelem zaručeného elektronického podpisu, na interak-
tivním formuláři klikněte (na horní liště) na ikonku „Poslat podání 
přes veřejné rozhraní“.

Základem pro výpočet solidárního zvýšení daně je kladný roz-
díl mezi:
a.	 součtem příjmů ze závislé činnosti a  funkčních požitků (dle § 6) 

a příjmů z podnikání a jiné výdělečné činnosti (dle § 7) 
      a
b.	 48násobkem průměrné mzdy.

Ostatních příjmů (kapitálových příjmů dle § 8 a příjmů z pronájmu 
dle § 9) se solidární zvýšení daně netýká. Pro rok 2013 činí průměrná 
mzda 25.884 Kč. Její 48násobek, tj. roční částka příjmů, nad kterou se 
vypočtená daň zvyšuje o solidární zvýšení daně, je 1.242.432 Kč. Jiný-
mi slovy – v okamžiku, kdy poplatník dosáhne příjmů nad tento limit, 
je u něj součástí výpočtu daně i její solidární zvýšení.

Poznámka: V  programu PC-JUC/DEV byl zahrnut výpočet soli-
dárního zvýšení daně do submodulu Daň z příjmů, ale ne do sub-
modulu Mzdová evidence. Vycházeli jsme z  reálného předpokladu, 
že u zaměstnanců naší klientely nebude měsíční hrubá mzda (nikoli 

superhrubá mzda!) přesahovat 4násobek průměrné mzdy, tj. v roce 
2013 částku 103.536 Kč. Pokud se zaměstnanců týká solidární zvýšení 
daně vzhledem k výši příjmů, podávají povinně přiznání k dani z pří-
jmů. V souvislosti se solidárním zvýšením daně bylo pouze aktualizo-
váno Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti. Je uvede-
no do souladu s tiskopisem MFin 5460 – vzor č. 21. Formálně je na 
něm zaveden nový řádek č. 14 – „Solidární zvýšení daně u záloh (§ 
38ha zákona) v měsících“.

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů, programy Přiznání k dani 
z příjmů)

Od verze 8.9 programy na vystavení přiznání k dani z příjmů obsa-
hují výpočet případného solidárního zvýšení daně.

Na formuláři daňového přiznání přibyl řádek č. 59 – Solidární zvýše-
ní daně podle § 16a zákona. Částka na řádku č. 59 se spolupodílí na 
částce z řádku č. 60 – Daň celkem.

Solidární zvýšení daně není aktuální novinkou. Do zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, bylo zavedeno novelizací, tzv. daňovým balíč-
kem, který byl přijat v souvislosti se snižováním schodku státního rozpočtu. Platí pouze ve třech zdaňovacích obdobích, v letech 2013 až 2015. 
Týká se podnikatelů i zaměstnanců. Solidární zvýšení daně je definováno v § 16a zákona o daních z příjmů a činí 7 %.

7. Solidární zvýšení daně
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8.1. Vzorový sazebník Paušální výdaje u příjmů z pronájmu
(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, nový stejno-
jmenný program)

Vzorový sazebník PAUŠÁLNÍ VÝDAJE U PŘÍJMŮ Z PRONÁJMU 
je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od roku 
1994 do roku 2014. Pro každý rok je v procentech uvedena saz-
ba paušálních výdajů u příjmů z pronájmu. Od roku 2013 je navíc 
uveden limit (v Kč), kterého maximálně mohou dosáhnout uplat-
ňované paušální výdaje u příjmů z pronájmu.

8.2. Pracovní sazebník Paušální výdaje u příjmů z pronájmu
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, nový stejno-
jmenný program)

Pracovní sazebník PAUŠÁLNÍ VÝDAJE U PŘÍJMŮ Z PRONÁJMU 
je po prvním spuštění verze 8.9 uveden do shodné podoby se 

vzorovým sazebníkem. U všech roků je v něm nastavena volba ne-
uplatňovat paušální výdaje u příjmů z pronájmu.

8.3. Omezení slev na dani z příjmů u fyzických osob uplatňují-
cích výdajové paušály
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů, programy Přiznání k dani 
z příjmů)

Nastane-li situace, že poplatník nemá z  důvodu uvedeného  
v § 35ca nárok na uplatnění daňového zvýhodnění na dítě a sle-
vy na dani na manžela, a přesto je uvede v tabulce „Sleva na dani 
a daňové zvýhodnění“, program potlačí daňové zvýhodnění na 
dítě i slevu na dani na manžela a v 5. oddílu podkladů pro daňo-
vé přiznání generuje bíle zobrazené řádky:
paušální výdaje --> slevu na manžela nelze uplatnit
paušální výdaje --> daňové zvýhodnění na dítě nelze uplatnit

9. Změna legislativy od 1. 1. 2014
(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)
V zákoně č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, je citován nový § 16a – Solidární zvýšení daně.
Novelizovány jsou § 4, 6, 7, 13, 15, 24, 26, 30, 31, 32, 32a, 34, 35ba, 35c, 35d, 36, 38a, 38h, 38ch.
V zákoně č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení, jsou novelizovány § 5b, 7, 14, 14a, 15a.
V zákoně č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, jsou novelizovány § 3 a § 3a.
V zákoně č. 16/1993 Sb., o dani silniční, jsou novelizovány § 3 a § 6.
V zákoně č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, jsou novelizovány § 5 a § 7.
V zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, jsou novelizovány § 47 a § 92a.
V zákoně č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, jsou novelizovány § 6, 18, 40.
Nově jsou citovány v úplném znění tyto právní předpisy:
Vyhláška MPSV č. 435/2013 Sb., o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o stanovení 
průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad.
Nařízení vlády č. 440/2013 Sb., kterým se pro účely příspěvku na bydlení ze státní soc. podpory pro rok 2014 stanoví výše nákladů srov-
natelných s nájemným, částek, které se započítávají za pevná paliva, a částek normativních nákladů na bydlení.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte, prosím, podle následujících pokynů:
1.	 Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabíd-
ky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.
Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2.	 Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno 
příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu 
a číslo verze programu (8.9).
Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3.	 Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhla-
sit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4.	 Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno příkazového řádku se uzavře.

V Praze 28. února 2014
za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ

CompuGroup Medical Česká republika s.r.o.

Jeremiášova 1422/7b
155 00 Praha 5

OBCHOD	 & 246 007 800
HOTLINE	 & 251 812 567
e-mail: asw@cgm.com, ucetnictvi@cgm.com 

8. Paušální výdaje u příjmů z pronájmu
Do roku 2012 nebylo u výdajů z pronájmu třeba rozlišovat, zda jsou uplatňovány v prokazatelné, či paušální výši. Od roku 2013 platí: da-
ňový poplatník, u kterého součet příjmů z podnikání při uplatnění paušálních výdajů a příjmů z pronájmu při uplatnění paušálních výdajů 
je větší než polovina celkového základu daně (řádek č. 45 přiznání k dani z příjmů), nemá nárok na slevu na dani na manžela a na daňové 
zvýhodnění na dítě. Přesněji – § 35ca zákona o dani z příjmů. Pro to, aby mohlo být programem respektováno toto nové ustanovení zá-
kona, bylo nutno vytvořit soubor, který obsahuje následující položky: sazba paušálních výdajů z pronájmu, limit, kterého paušální výda-
je z pronájmu mohou maximálně dosáhnout, a volba, zda mají, či nemají být uplatněny paušální výdaje z pronájmu. Nový soubor nese 
název „Paušální výdaje u příjmů z pronájmu“.


